



»Народ« излази свакога дана по подне.

Штампарија се налази у улици Коломбо број 6.

Власник КРСТА Љ. МИЛЕТИЋ

Рукописи се не враћају.

Огласи и белешке наплаћују се по погодби.

Редакција је у улици Коломбо број 6.

Главни уредник ДРАГ. С. ГОГИЋ

# НАРОД

## ПОЗДРАВ БРАЋЕ ИЗ АМЕРИКЕ

ГОВОР ПРЕДСЕДНИКА ЈУГОСЛОВЕНСКОГ НАРОДНОГ ВИЈЕТА

После свечаног говора др. М. Веснића пред Конгресом Сједињених Држава, којим је Српска Мисија била завршила званични део своје посете, сазвана је у српском посланству у Вашингтону седница мисије и извршног одбора Југословенског Народнoг Вијећа. Присуствовали су сви чланови мисије: др. Миленко Веснић, Сима Лозанић, генерал Михаило Рашић, потпуковник Михаило Пенадовић, капетан Милан Јовић, Владислав Мартинац; од стране посланства: посланик Љуб. Михаиловић, секретари Ал. В. Борџић и др. Борџе Тодоровић; од стране извршног одбора Југословенског Народнoг Вијећа: др. Анте Бианкини, др. Нико Гршковић, др. Хинко Хинковић, поп Јован Крајиновић, др. Љуб. Леонтић, др. Драго Марушић, Милан Прибићевић, др. Милош Тривунац и секретар Југословенске Канцеларије Иван Гргуревић.

Председник Југословенског Народнoг Вијећа, др. Анте Бианкини поздравео је мисију овим говором:

У једном одсудном историчком часу, док се одиграва последњи чин трагичке борбе цијелог културног свијета против неправде и насиља, а за побједу права и правде и слободу народа и човјека, ми се састадосмо на овом светом тлу великог американоског народа, који се сав заложил за опће добро, не очекујући за себе никакве материјалне користи. Састадосмо се далеко од своје неслободне отаџбине, дјеца једнога мученичкога народа: ви као представници наше јуначке Србије, која је себе жртвовала нама, и ми као представници оног дијела нашег народа који се неће под

никаким условима одрећи тежње да се и под цијену још већих жртава саједини за увјек и безусловно с вама.

Тринајестстолеђа живи већ наш народ у садашњој својој отаџбини на раскршћу Азије и Европе, пркосећи олујама које су угрожавале његов живот.

Ви сте окренули груди према Истоку да сузбијате навалу азијатских барбара, ми смо морали да се хрвемо са непријатељима који су искористили све течевине културног Запада да нас сатру.

Историја наша, Југословена под жезлом Хабсбурговаца, један је низ крвавих жртава.

На свим европским бојним пољанима текла је за њих потоцима крв наших пређа. И чим веће бејаху наше заслуге и жртве, тим теже постајаху вериге нашег сузањства, док нас напакон не предадоше сасвим на милост и немилост Нијемцима и Маџарима.

Идући за нашим разнорођењем, намећу нам туђинске језике и школе. Док је наш народ, из једне од најљепших и најплоднијих земаља под сунцем, морао да јатомице бјежи у туђину, да нађе за живот услове који су му на рођеној грудии ускраћени, његова напуштена огњишта запремише од наших тлачитеља погодани њемачки и маџарски колонисти.

Нијемци и Маџари, ступивши у савез са на-

шим историјским душманима, гурнуше нас зликовачки у овај братоубилачки рат, да крвљу међусобног покоља испуне онај јаз који су већ у мирно доба копали међу нама.

Али ми смо свијесни да се овај рат не води само против Србије, већ и против Југословена под Аустро-Угарском. Та свијест о заједничкој погибели, учврстиће увјерење о нужди заједничког државног живота, као што су звијерства која самозвани носиици културе почише над најбољим синовима нашега народа, над слабим женама и нејаком дјецом, расплатила непомирљиву мржњу против крвопија и неугасиву љубав и непоколебиву вијерност према вама, супатници наши.

Гледајући у заједничкој нашој држави једини начин да се очувамо ми тражимо одцјепљење од Аустро-Угарске.

Први је наш циљ ослобођење. А шта хоћемо иза тога, изјавише представници цјелокупног нашег народа у Крфској Декларацији: ми хоћемо да се са Србијом и Црном Гором ујединимо у једну јединствену демократску државу.

Ми тражимо наше ослобођење и наше мјесто у дружби демократије, које ће из аутократских рушевина нићи иза овог ужасног рата. Наш народ у Аустро-Угарској воли умријети у борби за своје ослобођење него ли умирати у очајном сузањству.

## МАЂАРСКИ ЗАХТЕВИ

Атина. — »Патрис« добија из Лондона: Главни уредник »Морнинг Поста« пише да неки револуционарни ветрић овејава сада Мађаре. Они хоће своју независност и ослобођење од аустро-немачког јарма. Три жеље одушевљавају мађарски народ и три ствари он сада тражи: народну владу, економску слободу и војничку независност.

Мађарски министар председник Векерле на последњој седници мађарског сабора одговорио је да ће ове жеље бити испуњене. Што се тиче економске слободе додао је, да ће скоро о томе дати изјаве и због тога треба да посланици имају стрпљења.

»Аз Ешт« коментаришући мађарске жеље, пише: »Народне жеље морају и биће испуњене. Мађарски је народ слободан народ и зато не сме дозволити да на њ утичу аустријске интриге. Што се тиче војничке независности, лист каже, да је ово главна жеља. Ми немамо претераних милитаристичких идеја то јест, да освојимо свет, већ ми хоћемо једну засебну војску, као што хоћемо неограничену независност. Закључујући, »Аз Ешт« пише, да се нада, да ће влада учинити све могуће, да оствари народне жеље.

Андраши се изјаснио отворено за мађарску независност и обећао своју помоћ присталицама ове тежње све до потпуног њеног остварења.

У својим изјавама гроф Карољи отворено је напао председника Векерла.

## УЗДАРЈЕ ИЗ РУСИЈЕ

Базел. — Јављају из Беча да је министар народне одбране дао пред парламентом овакву из-

јаву о заробљеницима који долазе из Русије: »Морају се предузети мере против ширења револуционарних тежња, јер војна управа зна и има доказе да се међу људима који се враћају у отаџбину налази доста велики број таквих који припадају револуционарним идејама и који су послати као изасланици за ширење тих идеја. Сви код којих се заиста открију социјалистичко-револуционарне тежње биће, према издатим наређењима, сматрани као сумњиви.«

## РУМУНИЈА И СПОРАЗУМ

Лион. — Војна француска мисија у Румунији, са генералом Берглоом на челу, напустила је румунску територију. Обраћајући се министру Делабранки при одласку, генерал је рекао: »Француска неће дозволити никада смрт Румуније. Румунски народ је доказао да је достојан својих традиција. Савезничка победа над непријатељем биће и победа Румуније.«

## АКЦИЈА ЈАПАНА

Лондон. — Велики јапански публицист Кафовиди у ширењу немачког утицаја у Русији озбиљну опасност за своју земљу, и изјављује ово »Дејли Експресу«: »Заузимање Владивостока од стране Немаца као поморске базе за њихове сумарене било би за јапанску морнарицу чиста и проста смрт. Ослобођење немачких заробљеника из Сибира представљало би опасност не само за Јапан већ за Кину и чак за Индију, јер Немачка,

наоружавајући ове заробљенике створила би од њих нову војску. Јапан је чекао, и у својој земљи и у иностранству, санкцију јавног мишљења. Час за брзи рад звонио је и због тога је Јапан, веран дипломатским традицијама, сматрао за потребно да ступи у споразум са Савезницима, али менталитет Јапанаца је такав да они траже потпуно поверење.

До сада војна акција се ограничила на Чинг-Тао, пређашњу немачку поморску базу. Али његово учешће на мору је већ знатније. Цела јапанска флота бди на Пацифику и Индиском Океану. Она прати транспортне из Аустралије и Новог Селанда. Она је истерала из Пацифика немачке и аустријске лађе и натерала их да се уклоне и да код Фалкландских острва падну у руке Енглезима. Јапан је послао лаке крстарице у Средоземно Море за заједнички рад са енглеском и француском флотом. У поморским питањима Јапан је извесно на висини свога задатка.

## ПРЕДСЕДНИК ВИЛЗОН

Лондон. — »Из Вашингтона јављају »Тајмс«: Председник Вилзон имао је један дугачак разговор са Лансингом и пуковником Хаусом. Верује се да је завршена редакција изјаве за Конгрес, у којој ће председник наставити примену својих принципа о јавној дипломатији и пред трибуном светског јавног мишљења продужити дискусију о ци-

## ФЕЉТОН

МАРСЕЛ ПРЕВО:

## ДВАДЕСЕТ ОСАМ ДАНА

— Госпођа Кутелје господину Кутелје —

17 априла

Молим те, допусти ми да молим Симона да престане долазити код мене. Он је, истина, увек био врло учтив и скроман према мени; но заиста његове очи плаше. Не могу никако да избијем из главе да он нешто смера. Наредила сам собарици да остаје у трпезарији и да не затвара врата, кад год је Симон са мном у салону.

Шарлота.

22 априла (одломак)

...Ти се, извесно, не срдеш што ти нисам три дана писала? Кад би ти само знао, пријатељу мој, како сам ја била несрећна за сва та три дана. И то, ве-

руј ми, без икаквог основа. Не знам ни сама, шта ми је било, али сам плакала, плакала, и нисам могла никако, да ти пишем.

Враћај се, драги, што пре. Ми ћемо опет да будемо срећни заједно, је ли? Напиши ми у идућем писму, да ћемо бити исто тако срећни као и раније.

Хиљаду пољубаца од твоје Шарлоте.

Н.З. Собарици сам повећала плату са десет франка месечно. Ми смо о томе већ разговарали, сећаш се. А она је од тада, како смо остале нас две саме, тако предусреглива и тако пажљива према мени. Дивна девојка. Добро сам урадила, зар не?

27 априла (одломак)

...Опет насмо од твоје мајке. Сиром жена непрестано тражи да код ње проведеш једно недељу дана. Она жели »пре него што умре«, да се види с тобом. Заиста, њено ме је писмо тронуло. Ја сам толико силан бол осећала због твог одсуства, да сада добро појимим како је она морала да трпи, не видећи те већ неколико месеци. Поступи како хоћеш, драги мој, не желим да ме мучи савест, како сам те спречила, да не пољубиш мајку пред смрт.

...А, да. Можеш бити задовољан: ти си био у праву. Твој Симон није био заљубљен у мене. Он ми је већ признао да намерава да се жени, и ето то га је занимало за све последње време.

4 маја (одломак)

У осталом мени је много боље. Сада, кад знам, да си ти, драги мој, код своје добре мамице, ја сам мирна. Док си био у Бресту, мислила сам на вечери, које си проводио са друговима у том великом граду, пуноме веселог света. И ако знам мога Жака, и знам како је он предобар, ипак сам замишљала читаву годину свакојаких ужаса. Љубомора ме је мучила. Но сада ти си у селу са мамом, и сада сам потпуно сигурна. Чак бих и волела, ако ти продужиш за неколико дана своје бављење код ње, а кроз неколико месеци могао бих опет, да ме оставиш и да одеш к њој. Збогом, драги, збогом. Пољуби у место мене своју добру маму, и мисли на твоју малену жену која те обожава.

Шарлота.

Н. З. Да, ти ме прекореваш, што ти ништа не пишеш о твојем другом Симону. Боже мој, како он тебе интересује, тај твој Симон. Али кад већ желиш, он је потпуно здрав. И сада се виђам с њим, али много ређе него раније. А међутим било је време кад сам мислила да је он заљубљен у мене. Како сам била луда. Не говори о томе с мајмајком. Је ли да нећеш, драги?

## КАРТЕ ИЗ СРБИЈЕ

Данило Крајиновић, благајник покрет. арт. радионице пошта 414, моли свакога, који би ма шта знао о ниже именованим војницима, да га извести, како би им могао доставити карте које су за њих из Србије дошле:

Мика Милосављевић, кар-

та од Кристине Милосављевић из Београда.

Трифун Николић, био у 7. п. II п. карта од мајке Љубе из Београда.

Петар Николић, био у 7. п. II п. карта од Симе Видларевића из Београда.

Чедомир Лукић, био војар II пол. болнице Шум. див. карта од жене из Трнова.

Милоје Живанчевић и Милан Луковић, карта од жене Ранке из Белосаваца.

Видосав Миловчевић, био у 5. Данглисовој батерији карта од сина Милоша из Ужице.

Михаило Радовић, писмо од жене Руже.

Милорад Милошевић, био благајник Дунав. арт. п. II п. карта од жене Надежде из Смедерева.

Милоје Којић, карта од сестре Босе Темљевић из Смедерева.



љевима рата. Овде се много дискутује о томе, какве ће председник изјаве дати у погледу америчко-јапанске интервенције у Сибиру.

**ФИНСКА НЕЗАВИСНОСТ**

Штокхолм. — Финска социјалистичка штампа изјаснила се против сепаратног мира са Немачком, који сматра миром немачког протектората. Службени лист, социјалистичке странке каже, да је овај мир опасан и понижавајући за фински народ. Нико не верује, да ће мир између Финске и Немачке бити трајан.

**ИЗ РУСИЈЕ**

Париз. — Из Петрограда: Генералисим Криленко дао је оставку зато што су избиле озбиљне диференције у гледиштима између њега и савета народних комесара у читавој серији политичких и војничких питања.

**ЧЕСИ У ИТАЛИЈИ**

Рим — Ових дана одржан је у Милану велики збор за образовање пододбора за чешко-словачку не-

зависност. Решавано је више важних питања и много је говорника изнело разлоге, који ће одредити Италију, да по примеру Енглеске, Француске и Америке, прихвати понуду Чехо-Словака, да се раме уз раме са италијанском војском боре против Аустрије.

Затим је предложио, да се створи једна национална легија чешко-словачких добровољаца под италијанском врховном командом У Напуљу је образован такође један пододбор за независност Чехо-Словака.

**ВАЗДУШНИ САОБРАЋАЈ**

Рим. — Француска влада је предложила да се створи ваздушни поштански саобраћај међу Савезницима, линијом Лондон—Париз—Рим. Комесар за авиатику проучава питање о техничким детаљима овога пројекта.

**ЗА УМЕТНОСТ**

Лондон. — Јављају из Рима, да се услед последњег лета немачких авиоплана над Напуљом, предузимају у Риму све могуће мере, да се од евентуалних напада заштите бесмртна уметничка дела и Вечни Град.

**ДВА ИСТОРИСКА МАРША**

Пре неколико дана донео је овдашњи енглески лист »Балкан Њус« један чланак о нашим тежњама за излазак на море, у коме се, после симпатичног увода о високом ратничком квалитету нашег војника, каже ово:

»Један од главних Србијиних циљева у Балканском рату био је излазак на море.

Одмах у почетку рата српска трећа армија прешла је Преполоц и окупираше Косовску равницу и околна места. За месец дана она је освојила и Призрен, варош од 35.000 становника, која је била престоница цара Душана у великим данима Србије, пре турске победе у страшној косовској битци. Двадесет миља даљине, везана уским путањама, налази се Баковица. То место је заузела Ибарска војска која је захватила Ново-Пазарски Санџак и добила везу са црногорским одељењима.

Ибарској војсци је дата дужност да уреди слабо насељени и брдовити Санџак, док се Трећа Армија кренула ка Јадранској обали.

Десет дана је прошло у мерама предострожности и транспортне припреме, после чега, у новембру, 8.700 људи Дринске Дивизије са 10 брдских топова и 10 митралеза кренуло се из Баковице путем за Љеш. Љеш је удаљен од Баковице 90 км. у правој линији; лежи на Дриму у веома планинском Миридитском пределу, где никако до тада није ни једна војска прешла. Срећом, мало позиција било је поседуто од Албанеза. Храме је једва нешто набавље-

но по селима, снег од метра дубине на појединим местима, хладноћа ужасна, дубоке незајачиве реке, али морало се све да поднесе. Под тим условима Срби нападаше Љеш и освојише га, а за време целог тога страшног марша само се један војник пријавио за лекарску помоћ.

Друга експедиција напустила је Призрен 9 новембра и латила се тешког надирања кроз Албанију на путу за Драч. Та трупа бројала је 7000 људи из Шумадијске Дивизије I позива, 4 топа и 10 митралеза. После четрнаест дана сталне опасности и тешкоћа они уђоше у Драч, употребљиво пристаниште за транзит из Бриндизија, одакле је некад via Egnatia за Солун и Византију. Њино следовање је било спало на некуван кукуруз, траву и биљно корење. Даљина је била 145 километара у ваздушној линији, али са нашим познавањем брдовитог Балкана нећемо претерати ако кажемо да је њихово марширање било теже пет пута? Карте су биле несавршене. Артиљерска муниција носила се готово на рукама. Пут је водио кроз пустињу и уске планинске путање. Имају ли ти два марша којигод равана, од како је Наполеон прешао Италију?? И после свега тога, Србија не доби вено пристаниште на Јадрану».

**САРАДЊА АРГЕНТИНЕ**

Буенос Аирес. — Аргентински посланик у Сједињеним Државама, Наон путује за Вашингтон са ин-

струкцијама да уговори кооперацију Аргентине са споразумним силама на основици, да Аргентина стави савезницима на расположење своје изворе. Као накнаду за то, Савезници ће снабдевати Аргентину робом, која је њој потребна, и новцем. Аргентина се обвезује да снабдева Споразум искључиво житом и другим производима, помажући такође ствар демократије.

**Дневне Вести**

**ГЕНЕРАЛ ДАНГЛИС**

Главни командант грчке војске, генерал Данглис, допутовао је јуче после подне у Солун заједно са генералом Бордо, шефом француске мисије у Грчкој. Генерал Данглис посетио је команданта Источне Војске генерала Гијома, јуче, а данас ће посетити команданта енглеских трупа генерала Милна, после чега ће извршити смотру солунског гарнизона. Сутра ће отпутовати на фронт да изврши преглед грчких трупа.

**ЈУГОСЛОВЕНСКА УМЕТНОСТ**

»Није Ротердамше Курир« објављује велики чланак о југословенској уметности, у коме каже да је аустро-угарска уметничка изложба, која је скоро отворена у Холандији била потпуно празна и без ичега новог, јер на њој нису хтели да се појаве највећи уметници из монархије. Они су као Срби и Југословени посветили сав свој уметнички дар својој народносној отаџбини, Србији, и нису хтели са Аустријом да имају никакву заједницу. Напротив, Мештровић, Росандић и Рачки изложили су ових дана засебно своје ствари у Лондону, које су као и увек привлачиле пажњу целог света, изражавајући јаку цивилизацију која ври у једном народу.

**ПРЕДАВАЊЕ**

Друго јавно предавање француске ланчке мисије биће у суботу 10. ов. м. Тема: Виктор Иго и легенда наполеонска.

**ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ**

**ФРАНЦУСКИ КОМИНИКЕ**

Врло јака активност непријатељске артиљерије у Шампањи, на десној обали Мезе и у Вевру. После снажног бомбардовања непријатељ је на више тачака отпочео пешадијску акцију, али без икаквог успеха. Северо-источно од Ремса заустављен је један немачки испад. На сектору Суен непријатељ је три пута покушао да се приближи нашим линијама, али се морао у нереду уз осетне губитке повући

**ПРИЗНАЊЕ СЛАБОСТИ**

Лондон. — »Манчестер Гвардијан« објавио је један чланак, који је направио велику сензацију. У њему су обавештења из сигурног извора, да ће Немци тражити или су већ и тражили да зарађене стране заједничким споразумом ограниче ваздушно бомбардовање на борбеној зони. Упитани о овоме, енглески управни кругови су покотизивали нарочити скептицизам. Међутим, не би било ништа чудновато, ако би се Немци, због савезничке надмоћности у авиатици, показивали врло срећнима да створе споразум ове врсте.

**САОПШТЕЊА**

Чатуља. — Љуба Станојевић адвокат из Шапца, бив. потпредседник Народне Скупштине, преминуо је у Београду 17 јануара т. г. после осмо-дневне боловања у својој 71 години. У месту наше ожалостиле мајке Јелене и сестре Миле, као и у име наше, извештавамо о овоме за нас до сада најтежем удару, очеве и своје рођаке, пријатеље, другове и познанике, налазећи велике утехе у нади, да ће код свију њих наш драги отац остати у најлепшим успоменама.

Ожалостиле синови: Милисав (пољски дивиз. 315), Војислав (Сид Абдулах Туни) и Димитрије-Чика.

Сава Мирковић желез, чинов. тражи да му се јави одмах Божидар Миловановић редов-понтонир бр. п. 414, који је пре два месеца ступио у болницу.

Живојин-Жоја Тарабановић има карту из Србије од жене Младене, код поднаредника Драгољуба-Гобе Димитријевића, из Ратара, Реконв. одељење п. бр. XX.

Драгутин Миловановић, реконвал. одељење у Зејтинлику, моли да му се јаве Миљко В. Танасијевић рез. пеш. кап. II. кл. и Љуб. Новаковић, артил. поруч.

Никола Лакић добровољац — редов 3 чете, бр. п. 92. тражи браћу Јову и Саву Лакића и моли свакога који шта о њима зна да га извести.

чине борбе, наше су трупе одбациле непријатељске делове, који су били успели да узму неке истакнуте тачке. Према накнадним извештајима јутрошњи немачки напад код Суена изводио је јуришни батаљони, који су изгубили многе људе и претрпели потпун пораз.

Извештај штаба Источне војске: Артиљеријски двобој на више тачака фронта. Савезничка авиатика врло активна. Оборен је један

непријатељски авиоплан од Британског авиатичара у пределу језера Тахинос. Пилот и осматрач заробљени су.

**ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ**

Португалци су прошле ноћи одбили непријатељске испале код Фокисара. Нешто живости код Пашанделе.

**ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ**

Слаба активност артиљерије и рад патролама. Наши су авиатичари завалили два непријатељска баталона. Оборен су два непријатељска авиоплана.

**НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ**

Лондон. — Последње затварање италијанско-швајцарске и француско-швајцарске границе извршено је због превоза нових енглеских трупа за италијански фронт.

Цирих. — Цар Карло позвао је мађарског министра председника Векерлеа као и шефове странака Тису и Андрашиа, и умолио их да умире духове у Мађарској.

Цирих. — Потврђује се све више вест, да ће Андраши место Векерлеа постати мађарски-министар председник.

ПАЗИЗ. — Из Москве: Конгрес је одобрио мир са овом резолуцијом: »Уговор о миру је наметнут силом Русији и услови су његови бешчаштећи и жалосни. Он нам је природен силом и све радничке масе у Русији имају дужност да бране руску демократију против немачког империјализма.«

Цирих. — Посланици из опозиције у Рајхсрату страшним речима изложили су аустријску тиранију. Настале су бурне сцене. Полиција је интервенисала и ухапсила много посланика.

Лондон. — »Дејли Њус« јављају из Шапца, да су кинески војници у Харбину добили наредбу, да буду спремни за прелаз границе.

Цирих. — Немачка штампа коментаришући турско-бугарске несугласице брани турску ствар.

Париз. — На московском Конгресу Лењин је говорио пуна два сата. Минималисти, кадети и револуционарни социјалисти одбили су категорички да ратификују уговор, изјављујући да услови нису саопштени да услови нису саопштени пре пријема од стране болшевичке владе. Лењин је изјавио:

У сваком случају, ми нећемо никад примити да Русија буде сведена на границе негдашње московске државе. Наш спас зависи од интервенције Јапана и од помоћи европског пролетаријата.

Конгрес је решио да се створи социјалистичка милиција у целој Русији за заштиту руске револуције против могућег надирања империјалистичких земаља.

Берн. — Јављају из Јаша: Маргиломан је изјавио: »Ако централне силе желе мир са Румунијом, оне не смеју инсистирати на својим прекомерним захтевима. Уступачење целу Добруцу Бугарима било би неопростива погрешка.

Маргиломан је напоменуо између редова да би Добруца још могла бити под протекторатом централних сила, али с тим да Констанца, која представља плућа Румуније, остане савтавни део румунске краљевине.

Њујорк. — Скоро једногласно, њујоршка радничка партија је тражила рат до краја.

Лондон. — Енглеска ће влада ревирирати египатски памук.

**МАЛИ ОГЛАСИ**

Влајко Радовић познати београдски ресторатер и Антоније Тробић, такође познати кафеџија и ђевабџија, узели су под закуп поред кафеана »Витоља« и хотел »Железничка Станица«, до самог »Витоља«. Поред простране две сале, сазидан је и салон нарочито за топлије дане, у коме ће бити дивна хладовина. Сем тога, биће велика и уређена башта за лето. Хотел располаже великим бројем соба; модерним креветима и чистим постељама. Сваког дана богат српски јеловник. Јела укусна и готовљена на чистој свињској масти. Кујна је већ призната као најбоља у Солуну и са умереним ценама. Сваког дана таке домаће кобасице, само од свињског и говеђег меса, које се праве пред гостима, о чему су се сви наши посетиоци уверили; фришки ђевабџићи и ражњићи и остали мезелуци. Вина чиста и природна. Највећи гурмани и пробирачи биће задовољени.

Дођите и уверите се. 5-5

Српско Трг. Друштво. Улица Александра Великог број 7, обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Препоручује нашем свету, да се користе услугама ове новчане установе за све своје послове. Врши на својој благајни размену свих новчаних монета по повољним дневним курсевима. 7-10